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Центр Громадянських Свобод – правозахисна організація, яка 

працює для становлення прав людини, демократії та солідарності в Україні 

та регіоні ОБСЄ задля утвердження людської гідності. 

Основними завданнями організації є: сприяння реалізації реформ, 

пов’язаних із забезпеченням прав людини; запровадження громадського 

контролю за діями правоохоронних органів, суддів, органів місцевого 

самоврядування; документування випадків політичних переслідувань в 

Криму та міжнародних злочинів на Донбасі; просвітницька діяльність з 

метою просування цінностей прав людини; участь у програмах 

міжнародної солідарності. 

 
Група громадського спостереження “ОЗОН” була створена у січні 

2013 року Центром Громадянських Свобод для інституціоналізації системи 

громадського контролю в Україні. Особливістю її функціонування є широке 

залучення на волонтерських засадах звичайних громадян до участі в 

громадському контролі незалежно від їх спеціалізації та попереднього 

досвіду. 

ОЗОН ставить собі за мету удосконалення роботи органів влади у 

сфері забезпечення прав та свобод людини через організацію системи 

контролю за їх діяльністю, а також популяризацію ідей громадського 

контролю за владою серед українського суспільства. Вже своєю роботою 

волонтери ОЗОНу підважують патерналістський підхід у ставленні до влади 

та привчають як суспільство, так і представників органів влади до поширеної 

в демократичних суспільствах концепції “влади як найманого менеджера”, 

за якою оцінку ефективності влади надають безпосередні громадяни. 
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Вступ 

 

Обов’язок держави захищати мирні зібрання набуває особливого 

значення у тих випадках, коли особи, що організовують зібрання або беруть 

у ньому участь, притримуються непопулярних у суспільстві поглядів. У таких 

випадках ймовірність ворожого протистояння зростає. Тому держава 

повинна мати у наявності достатні ресурси для охорони громадського 

порядку з метою сприяння проведенню мирних зібрань та пов’язаних з 

ними одночасних зібрань, учасники яких мають знаходитися у зоні 

«видимості й чутності» одне одного. Обов’язок захищати мирні зібрання 

також означає, що співробітники/ці правоохоронних органів повинні 

відводити особливу увагу проблемі захисту конфліктних зібрань. Це 

позитивний обов’язок держави покликаний захищати право людини на 

вираження своєї думки. 

 

8-го березня 2020 року в різних містах України відбулися акції та марші 

присвячені Міжнародному дню боротьби за права жінок. Близько 20 

спостерігач/ок проводили моніторинг трьох мирних зібрань у Києві, Харкові 

та Львові. 
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І. КИЇВ 

 
 

Гасло організатор/ок: «Ратифікуймо Стамбульську конвенцію, зупинимо насильство проти жінок!» 

 

МАРШ ЖІНОК1 

 

  Тривалість спостереження 

громадськими спостерігач/ками:  

10.00 - 13.45  

  Кількість спостерігач/ок: 10  

  Тривалість зібрання: 12:00 – 13:40  

  Маршрут: Михайлівська площа - вулиця Михайлівська - 

Хрещатик - Володимирський узвіз - Поштова 

площа 

 

  Кількість осіб на зібранні: 2000-2200 

 

 

  Кількість правоохоронців та 

військовослужбовців (без 

урахування поліції в групах 

резерву): 

576  

                                                
1 Джерело: https://www.facebook.com/events/532418670711663/  

https://www.facebook.com/events/532418670711663/
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Гасла. 

 
Бунтуй, кохай, права не віддавай 

Квіти клумбам — права жінкам 

Скажем «Ні» патріархату, фемінізм у 

кожну хату 

“Ні” — насильству, “Ні” — сексизму 

Моє тіло — моє діло  

Традиція — не даність, наш вибір — 

солідарність 

Свобода, рівність, жіноча солідарність 

Геть сексизм, геть патріархат  

Права людини понад усе  

Права не дают, права берут  

Дмитро, геть з України  

Б’є — значить сяде  

Кухня, мода — це не свобода  

“Ні” — сексизму, “Ні” — капіталізму. 

 

Плакати.  
 

«Рівність — традиційна цінність»  

«Я — покоління рівності»  

«Тіло не товар Жінка не бренд»   

«Жінкам — рівне представництво у владі»  

«Women need nordic model not for sale»  

«Рівності стане на всіх»  

«Не квіти, а Стамбульську конвенцію»  

«Дівчата творять світ без насилля»  

«Моє тіло — моє діло»  

«Жінка не інкубатор — курчат не виводе!»  

«Їй потрібна гідна зарплата, щоб піти від 

гвалтівника» (великий плакат) 

«Головна сімейна цінність — це рівність»  

«Ісус би ратифікував!»  

«Наша солідарність сильніша за ваші 

кулаки»  

«Квоти замість квітів» 

«Соціальні урізання це скорочення 

вчительок і медсестер»  

«Уважение вместо цветов»  

«Viva la vulva» 

«It`s time to shake my hand, dick head»  

«Нас не треба захищати, на нас не 

треба нападати» 

«Що значить бути красивою» 

«We are the granddaughters of the witches 

you couldn`t burn» 

«Ты не одна» 

«We are FEMily» 

«It`s my VAGINA» 

 

Amnesty:  

«Права жінок — права людини» 

«Ми за ратифікацію Стамбульської 

конвенції» 

«Мої права — права людини» 

«GRL PWR» 

«Ні легальному насильству! Так шведській 

моделі» 

«Не окраса колективу» 

«Признайте секс-работу видом 

занятости» 

«Вийдіть нарешті з печери, розбійники» 

«1.8 млн жінок щороку потерпають від 

домашнього насильства» 

 

Короткий опис дій учасниць/ків. 

 

З 11:01 участники та учасниці почали збиратися на анонсованому місці – 

Михайлівській площі. Після формування колони, близько 12:37, правоохоронці з груп ТОР 

зупинили рух автомобілів по вул. Михайлівській. О 12:43 колона рушила маршрутом: 

 

 Михайлівська площа – вул. Михайлівська – Майдан Незалежності – Європейська 

площа – Володимирський узвіз – Поштова площа. 

 

З двох боків колону супроводжував кордон з військовослужбовців Національної 

Гвардії. Спереду колони йшли співробітники ТОР. За маршрутом колони 

правоохоронцями та військовослужбовцями були перекриті арки, перехрестя, та інші 

проходи. Перед колоною їхала машина вибухотехнічної служби, відеореєстрації та 

машина патрульної поліції.  
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Епізод 1:  
 

Приблизно о 11:40 спостерігач/ками було помічено проникнення на 

територію зібрання «Маршу Жінок*2020» 4 осіб, з закритими обличчями, які 

потім були помічені серед учасниць/ків зібрання. Вони розгорнули плакати 

провокативного змісту. Через декілька хвилин ці особи самостійно і 

безконфліктно покинули територію зібрання. 

 

Люди в колоні скандували гасла, демонстрували плакати, а також несли великі 

банери. Були окремі колони деяких організацій, такий як КиївПрайд, Trans 

Generation, Amnesty International Ukraine. Серед учасниць/ків колони КиївПрайду 

була учасниця на візку, а також деякі учасниці/ки Маршу прийшли з дітьми. За 

гендерною ознакою переважали жінки. 
Коли о 13:32 зібрання було завершено, поліція порадила учасникам та учасницям 

поквапитися аби встигнути на поїзди метро, що були спеціально виділені Київським 

метрополітеном для безпечної евакуації учасників та учасниць зібрання з фінальної точки 

маршу. Частина учасниць/ків скористалися метро, деякі залишилися на місці та 

викликали таксі, решта пішли з місця іншими шляхами. 

О 13:37 було відновлено рух по вул. Петра Сагайдачного та Володимирському 

Узвозу. 

 

Епізод 2:  
 

О 22:13 на своїй Facebook-сторінці одна із учасниць зібрання, Марина 

Дубина, повідомила, що “Сьогодні після Маршу жінок* на мене й шістьох 

моїх подруг і друзів приблизно о 13:50 було здійснено напад у підземному 

переході по вулиці Набережно-Хрещатицькій. Група з 8 осіб перегородила 

прохід чоловікам із нашої компанії. Одного з них запитали "На марші був?" і 

на ствердну відповідь пролунала команда (дослівно) "Пиздіть їх". 

Дівчата, які йшли трохи швидше, встигли викликати поліцію і швидку 

фактично одразу після початку сутички. Одному з моїх друзів підбили око, 

іншому - забризкали перцевим балончиком очі. Обидвох били, поки ті тікали 

з переходу сходами. На жаль, ми не зреагували достатньо швидко, щоб 

зняти нападників на відео. Патрульна поліція приїхала дуже швидко, але 

нападники встигли зникнути в напрямку Контрактової площі. Швидка їхала 

більше 30 хвилин і врешті-решт дісталася до нас уже у Подільському відділку 

поліції.” На цей час відомо про відкриття одного кримінального 

провадження2. 
 
 
 
  

                                                
2 Джерело: https://tinyurl.com/ryle3n5 

 

https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=1551101718375111&id=100004258920216
https://tinyurl.com/ryle3n5
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КОНТРЗІБРАННЯ 

 

 
 
 

  Назва: «Марш проти абортів»3   

  Місце: Михайлівська площа   

  Заявлений час: 10:00 – 13:00    

  Фактичний час: 10:35 – 12:42    

  Організатори: Традиція і Порядок  

  Місце проведення зібрання: Михайлівська площа (поблизу пам’ятника княгині Ользі)   

  Кількість осіб на зібранні: ~100   

 
 
 

  

                                                
3 Джерело: https://www.facebook.com/events/585025569021478/  

https://www.facebook.com/events/585025569021478/
https://goo.gl/maps/Lc9HRN9BWg6mEjpR6
https://www.facebook.com/consignment.land/?eid=ARAE8yJVtlojVPGiN8-U1ejNrI8EUTEPQPX_wBL6wjAm7VHYagVBv_8r6qCFFLqnkXnp_wRa9Y7GjqAB
https://www.facebook.com/events/585025569021478/
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Гасла. 
 

Феміністкам смерть 

Ми вилікуємо вас від прав жінок 

Слава Ісусу Христу – Навіки слава! 

Бог! Батьківщина! Патріархат! 

 

Плакати. 
 

«#Яшарю, що педофіл — це гендер» 

«Препарати від шизофренії мій гендер» 

«Санітари — загроза гендера» 

«Валькірії руки геть! від ведмежат» 

«Феменізм — синдром жертви» 

«Аборт стаття К.К.У» 

«Аборти — самогеноцид нації» 

«Права людини починаються в утробі» 

 

Короткий опис дій учасників/ць. 

 

Коли о 10:11 правоохоронці та військовослужбовці почали формувати кордон на тій 

частині площі, де знаходиться пам'ятник, на місці заявленому місці було 14 учасників та 

учасниць. О 10:24 до них приєдналося ще приблизно 30 людей, та о 10:35 контрзібрання 

почалося, учасники/ці включили звукопідсилюючу апаратуру та почали робити промови. 

Також три учасники контзібрання почали грати ритм на барабанах зроблених з 

металевих діжок. Контрзібрання продовжувалось до того моменту, поки колони Маршу 

Жінок*2020 не рушили вулицею Михайлівською. 

 

 

Хронологія подій. 

Станом на 10:00 (заявлений час початку маршу «Проти абортів») спостерігач/ками 

були помічені учасники/ці контрзібрання, які були розпорошені по всій території 

Михайлівської площі, з обох сторін кордону правоохоронців. Загальна кількість 

учасників/ць, на той момент, не перевищувала 20 осіб. О 10:35 акція почалася. Після цього 

спостерігач/ки зафіксували значне збільшення кількості учасників/ць і їх групування під 

пам’ятником княгині Ользі. Пройшов молебень, виступи активістів/ок. Звучали заклики у бік 

учасниць/ків «Маршу Жінок». 

Епізод 1:  

У той же час, приблизно о 10:40, була зафіксована конфліктна ситуація з 

жінкою, яку спостерігач/ки не змогли ідентифікувати як одну з учасниць будь-

якого зібрання. Особа вела себе провокативно, заважала бити в барабани 

учасникам контрзібрання, перешкоджала роботі журналіст/ок. Поліція 

діалогу намагалась вивести цю особу за межі контрзібрання, проте 

зіштовхнулась із спротивом. Згодом до жінки підійшли патрульні поліцейські, 

які відвели її. 

Епізод 2: 

О 10:30 була зафіксована ще одна конфліктна ситуація. Група 9 

спортсменів намагались сфотографуватись під пам’ятником княгині Ользі, 

тримаючи в руках прапор з написом «Орден Святого Кросівка». Вони були 
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вдягнуті в яскраво рожеві футболки з написом «Благодійний фонд Відкриті 

Долоні». Учасники/ці контрзібрання перешкодили цьому, сказавши, що тут 

“збираються християни” і силою зім’яли прапор. Після цього група 

спортсменів покинула місце зібрання. 

О 12:25 спостерігач/ками була зафіксована акція контрзібрання. Її учасники 

роздавали тюльпани всім жінкам навколо кордону «Маршу Жінок*2020». Це стало 

причиною конфлікту з одною з учасниць, яка тримала плакат з написом «Istanbul 

Convention NOW», за межами кордону правоохоронців. Конфлікт відбувся, коли учасниці 

силою намагались всунути їй в руку квітку, а вона її відкинула у бік учасника контрзібрання. 

Після цього учасниця зайшла на проїжджу частину, демонструючи плакат у напрямку 

руху. У цей момент до неї підійшли правоохоронці і намагались переконати пройти 

всередину кордону правоохоронців, у межі зібрання. 

 

Акція організації "Срібло Троянди" 

 

Об 10:56 одинадцять активісток групи «Срібло Троянди», увійшли через кордон поліції 

на територію зібрання «Маршу Жінок*2020». Об 11:34 активістки покинули територію 

зібрання, а вже об 11:46 вони повернулися. Активістки принесли з собою вінок з написом 

«Дорогому фемінізму, від усієї родини, вічна пам’ять» і труну з написом «Фемінізм». 

Учасниці руху вступали в мирні дискусії з учасницями/ками «Маршу Жінок*2020», тим не 

менше спостерігач/ками не було зафіксовано серйозних конфліктів чи сутичок.  

Спостерігач/ками не було помічено спроб поліції відмежувати цю групу від «Маршу 

Жінок*2020». Тим не менше, за інформацією від активісток організації, поліція забрала в 

них труну, коли вони йшли до місця зібрання, але пізніше повернула після втручання 

народного депутата Святослава Юраша.  

 
 
 



 

 10 

 

ПОЛІЦІЯ НА «МАРШІ ЖІНОК*2020» 

 

 
 

Залучені підрозділи. 
 

 

  Національна Гвардія України: 317   

  Кінний патруль: 5   

  Група Тактико-Оперативного Реагування УПП м. Києва: 48  

  Поліція особливого призначення ГУ НП м. Києва: 46   

  Поліція діалогу: 16   

  ГУНП м. Києва: 144   

 

 

Спецтранспорт. 
 

1 автомобіль вибухотехнічної служби 

1 автомобіль відеореєстрації 

8 патрульних машин 

5 транспортних автомобілів Національної Гвардії України 
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Короткий опис дій правоохоронних органів. 

 

Спостерігач/ками було зафіксовано, що орієнтовно о 10:30 військовослужбовці НГУ 

розташувалися по периметру на Михайлівській площі (в кількості близько 100-120 осіб). 

Таким чином за 1,5 години до початку «Маршу жінок*2020» НГУ розділило зібрання і 

контрзібрання.  Орієнтовно об 11:30 кількість представників НГУ збільшилась до 220 осіб та 

була посилена співробітниками Поліції особливого призначення, аби створити більш 

надійний кордон між зібранням і контрзібранням.  

Представники/ці поліції діалогу були активно залучені у вирішення словесних 

перепалок, що виникали з боку учасників/ць контрзібрання. Втім, на інцидент, коли 

учасники контрзібрання намагались силою відібрати прапор “Орден Святого Кросівка”, 

жоден представник поліції не відреагував. 

У всіх охочих зайти на територію проведення акції представники/ці поліції проводили 

поверхневу перевірку. Деяких учасників чоловічої статі не пропускали, поки учасниці акції 

не підтвердили, що вони знайомі. Декілька людей зверталося до громадських 

спостерігач/ок, щоб ті провели їх всередину “коробки”. 

О 12:42 42 патрульних перекрили Михайлівську вулицю. Після початку руху колони 

працівники/ці поліції пересувались разом із нею, забезпечуючи безпеку на початку 

колони, по бокам і в кінці колони.  

Спереду колони йшов кордон співробітників ТОРу, а з боків – військовослужбовців 

Національної Гвардії України. Попереду колони учасниць/ків маршу супроводжувала 

машина вибухотехнічної служби, відеореєстрації та патрульна машина НП. 

 

Епізод 1: 

 
Учасник зібрання підійшов до спостерігач/ок та повідомив, що представник 

поліції діалогу не пропустив його на зібрання, не пояснивши причини та, за 

словами, учасника, поводився з ним грубо. Тим не менше, спостерігач/ки 

не були свідками цього інциденту. 

 

Після закінчення маршу о 13:45 представники поліції повідомили учасникам/цям, 

що вони можуть скористатись спеціально виділеними вагонами Київського 

метрополітену, щоб безпечно покинути територію. 

 

Порушення. 
 

Спостерігач/ками було зафіксовано порушення порядку персональної 

ідентифікації працівників групи Тактико-Оперативного Реагування, обличчя декількох 

співробітників були закриті балаклавами, індивідуальні номери на шоломах подекуди 

також були закриті заднім захисним елементом шолома. 

У деяких співробітників ГУ НП м. Києва не було видно жетонів поліції.  

 

 

Охорона здоров’я. 
 

3 карети швидкої допомоги 

1 машина ДСНС 

7 волонтерів Червоного Хреста  
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ІІ. ХАРКІВ 

 

Гасло організатор/ок: «Жінка на часі» 

 

МАРШ ЖІНОЧОЇ СОЛІДАРНОСТІ4 

  Тривалість спостереження 

громадськими спостерігач/ками:  

13:27 - 15:29   

  Кількість спостерігач/ок: 6   

  Тривалість зібрання: 14:00 - 15:12   

  Маршрут: Палац дитячої та юнацької творчості - 

вул. Сумська - майдан Конституції 

(перед будівлею історичного музею) 

  

  Кількість осіб на зібранні: ~ 300  

  Кількість правоохоронців та 

військовослужбовців (без 

урахування поліції в групах 

резерву): 

~230   

                                                
4 Джерело: https://www.facebook.com/events/645263629379950/  

https://www.facebook.com/events/645263629379950/
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Гасла. 

 

Жінка завжди на часі 

Права жінок - права людини 

Вільна жінка - вільна країна 

Нас не треба захищати - на нас не 

треба нападати 

Моє тіло - моє діло 

Нумо, Харків, права замість парків 

Бунтуй, кохай, права не віддавай 

Майдан свободи для вільних жінок 

Квіти - клумбам, права - жінкам 

Палай! Палай! Палай патріархат! 

І хлопців і дівчат гнітить патріархат 

Сьогодні боротьба - завтра права 

Не психуй - ратифікуй 

Сестри і брати - рівні в боротьбі 

Жінка -  має значення, рівні права - 

мають значення, Харків - має значення, 

Країна - має значення 

Свобода, рівність, сестринство

 

Плакати, банери. 
 

«Не такий страшний коронавірус, як 

домашнє насильство» 

«8 марта - суши и секс, 364 дня - 

Мивина и слёзы» 

«Місце жінки всюди» 

«Не психуй - ратифікуй» 

«свобода, равенство, сестринство» 

«від фемінітиву язик не зламається» 

«You go girl», «women up», «girl power» 

«не мовчи, жінко. твій день - щодня» 

«що з ним? - це фемінітив» 

« Цветы - клумбам, права - женщинам» 

«повстання жінок» 

«хорошие девочки попадают в рай, а 

плохие - куда захотят» 

«Сучасна жінка: має Право, має Вибір, 

має Свободу» 

«не психуй - ратифікуй» 

«не против мужчин, а за равноправие» 

«Ясаман Ар‘яні, Моніре Арабшахі» 

« Бог - це Вона» 

«Не про цветы» 

«Різність, Рівність, Сестринство» 

«Несіть квіти на могилу патріархату» 

«Ваш купець - наша відмова» 

«My favorite season is the Fall of the 

patriarchy» 

«Ні бога, ні мужа, ні пана (Ольга 

Кобилянська)» 

«Вільна жінка (Леся Українка)» 

«Усі люди - сестри» 

«Да. Женщины могут» 

«Люби себя» 

«Не зайка» 

«Не кицька» 

«Не тьолочка» 

«Не принцеса» 

«Не лялька» 

«We should all be feminists» 

«Моє тіло - моє діло» 

«Мир. Квир. Март» 

«Мне не нужны цветы. Мне нужны права 

сегодня и всегда» 

«Повстання жінок - повстання нації» 

«Рівність - традиційна цінність» 

«Бешусь от ПМС : Патриархат, 

Мизогиния, Сексизм» 

«Гендерні квоти існують споконвіку для 

чоловіків. Настав час для жінок!» 

«137 жінок щороку гине від домашнього 

насильства. Що ви святкуєте сьогодні?» 

«Жінка - Все», «Качество медицины 

важнее небритых ног» 

«Розкуйтеся! Сеструйтеся» 

«Домашнє насильство - феміцид» 

«Ні сексизму, Ні расизму» 

«I’m not your toy» 

«Тільки вразливі особи бояться рівності» 

«Сама собі героїня» 

 

Прапори. 
 

«Сфера», «Sphere», «Фрі», «Non-binary», ЛГБТ прапор. 
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Короткий опис дій учасниць/ків зібрання. 

 

О 13:33, навпроти Палацу Дитячої Творчості, почали виходити перші учасниці/ки з 

транспарантами та аудіотехнікою. У той час на площі вже знаходилися кінологи, 

криміналіст, певна кількість представників/ць Патрульної поліції, поліції діалогу, 

співробітників/ць ГУНП Харківської області, підрозділ тактико-оперативного реагування 

патрульної поліції та резерв Національної гвардії. 

О 13:46 до учасниць маршу підійшов контрдемонстрант, намагаючись роздати 

присутнім жінкам квіти. За 10 хвилин організаторки почали формувати колону, 

розставляти учасниць/ків зібрання у ряди та здіймати стяги.  

Зібрання скеровувалося та безпосередньо контролювалося організаторками. 

Поза тим, була зафіксована присутність 4-х дітей до 12 років. Банери ж були підготовлені 

завчасно, їх роздавали усім охочим.  

О 14:03 правоохоронці почали перекривати вулицю Сумську та близько 14:07 

«Марш…» рушив вулицею Сумською у напрямку Майдану Конституції, скандуючи гасла. 

Всередині колони знаходилася група яскраво вбраних осіб, що вибивала ритми на різних 

музичних інструментах. 

Колона супроводжувалася представниками/цями Патрульної поліції, ГУНП, ТОРу, 

Поліції особливого призначення та Поліцією діалогу з усіх боків.  

О 14:15 контрзібрання за допомогою столу перекрило дорогу основному 

зібранню, тому поліція діалогу та представники патрульної поліції доклали зусиль, аби 

хода продовжила слідувати запланованим маршрутом. І вже о 14:17 колона рушила далі.  

Близько 14:53 зібрання досягло кінцевої точки запланованого маршруту та 

зупинилося на Майдані Конституції. Контрзібрання було мобільним та опинилося на місці 

раніше основного зібрання, але представники поліції вчинили необхідні заходи для 

розмежування учасниць/ків. Учасниці/ки «Маршу…» влаштували імпровізований спіч-

майданчик, зачитували свої банери та співали тематичні пісні. О 15:20 учасниці/ки 

зібрання почали ділитися на групи та покидати площу: учасницям/кам, які потребували 

додаткового захисту, було запропоновано пройти до автобуса в супроводі Поліції діалогу 

та Патрульної поліції. 

Орієнтовно о 15:27 представники правоохоронних органів у повному складі 

почали покидати Майдан Конституції та прилеглу територію. 
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КОНТРЗІБРАННЯ 

 

 

 

Місце: (мобільне зібрання) тротуар біля станції метро Університет з боку Палацу дитячої 

та юнацької творчості - пам’ятник Т.Г. Шевченку – майдан Конституції 

Тривалість зібрання: не зафіксовано (перед початком моніторингу) - 15:28 

Кількість учасників: ~25  (кількість учасників/ць постійно змінювалась) 

Гасла. 

 

Ганьба 

Традиція, сім’я, порядок 

Даєш патріархат, свобода - це диктат 

Наша традиція - це перемога 

Кохати, а не мітингувати 

 

Плакати, банери. 

 

«У вас товар - у нас купець». 

 

Прапори.  

«Традиція і порядок». 
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Короткий опис дій учасників/ць контрзібрання. 

Перед початком Маршу учасники контрзібрання перебували біля Палацу дитячої та 

юнацької творчості та роздавали перехожим жінкам квіти. Були зафіксовані банер “У вас 

товар – у нас купець”,  прапор “Традиція і Порядок”, а також пересувний столик з 

табуреткою, на якому – портрет Скоропадського, книга та дві паляниці.   

 

Епізод 1:  

 

о 13.46 один з учасників пройшов до місця збору організаторок основного 

зібрання зі спробою викликати діалог та подарувати квіти. Учасниці/ки, що 

вже зібралися, почали скандувати відповідні гасла, та контрдемонстрант  

був змушений піти.  

 

Близько 14:00 учасники контрзібрання перемістилися на локацію біля пам’ятника 

Шевченка. За 10 хвилин марш рушив, а контрдемонстранти вийшли на проїжджу частину 

з метою перекрити маршрут основного зібрання. 

 

О 14.12 дорога була заблокована учасниками контрзібрання, які використовували 

стіл як блок та скандували гасла. Водночас, представники поліції, які йшли перед колоною, 

розпочали комунікацію із представниками контрзібрання: основною задачею поліції  було 

відведення учасників/ць контрзібрання в бік для продовження руху маршу. 

 

Епізод 2 (комунікація представників патрульної поліції та контрзібрання): 

 

контрдемонстрант запитав, чи є поблизу хтось із поліції діалогу, на що 

поліцейський відповів, що є. Правоохоронець продовжив просити 

переміститися на тротуар. Опісля, представник поліції діалогу з’явився 

поблизу та просто стояв поряд, не проявляючи активності. 

 

Епізод 3:  

 
патрульний поліцейський стверджував, що учасники контрзібрання не 

подавали сповіщення про проведення зібрання. Це спровокувало 

суперечку та контрдемонстранти збиралися показати сповіщення.  

 

О 14:17 два правоохоронці перенесли стіл з дороги на тротуар, за ними пройшли й 

самі учасниці/ки контрзібрання. Варто зазначити, що сутичок між поліцією та 

контрзібранням помічено не було. 

 

Контрдемонстранти стояли на місці, викрикуючи гасла та співаючи пісні. Поблизу, 

поліція сформувала тимчасовий додатковий кордон, поки колона маршу повністю не 

пройшла. Згодом учасники контрзібрання рушили в сторону Майдану конституції, 

обганяючи «Марш…» у супроводі з 15 представниками ТОРу. Вони очікували прихід 

учасниць/ків основного зібрання на Майдані конституції, кінцевій точці Маршу. 

 

Коли колона «Маршу…» зайшла на сам майдан Конституції, учасники 

контрзібрання перемістилися ближче до траєкторії руху колони. Оскільки представники 

поліції поступово почали відтісняти контрдемонстрантів, останні сформували щільну лінію 

(тримаючись один за одного). О 14:58 відбулася словесна суперечка із представниками 

Поліції діалогу через заборону підійти ближче до зібрання. Коли колона «Маршу…» 
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повністю пройшла, між учасницями/ками зібрання та контрзібрання сформувався 

кордон з 1 поясу поліції та кількох представників/ць поліції діалогу по периметру. 

Контрдемонстранти почали розходитися близько 15:28, коли учасниці/ки «Маршу…» 

завершили зібрання та поліція поступово покидала площу.  
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ПОЛІЦІЯ НА «МАРШІ ЖІНОЧОЇ СОЛІДАРНОСТІ»  

 
 

 

Кількість правоохоронців: ~ 230 

Кількість військовослужбовців: ~ 280 (у резерві) 

Охорона здоров’я: 2 представника Національної гвардії, які перебували у резерві, кілька 

представників Патрульної поліції 

 

Кількість спецтранспорту:  

18 автомобілів: 9 бусів, 4 авто патрульної поліції, 3 авто поліції, 1 авто вибухо-технічної 

служби, 1 автобус;  

кілька автомобілів з цивільними номерами, у яких знаходилися правоохоронці. 

 

Присутні підрозділи:  

 

підрозділ ТОР патрульної поліції Харкова,  

представники/ці ГУНП Харківської області,  

поліцейські кінологи,  

група превентивної комунікації,  

представниця прес-служби,  

вибухотехнічна служба,  

поліція особливого призначення,  

криміналісти (з дронами) 

 

Короткий опис дій правоохоронних органів. 

Ще за дві години до початку «Маршу…» представники/ці правоохоронних органів 

(серед яких було близько 15 патрульних поліцейських) перебували біля місця початку 

зібрання. Знаходились вони, тримаючи дистанцію, з обох боків вулиці Сумської від станції 

метро “Історичний музей” до станції метро “Університет”. 
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Співпрацівники Головного управління Національної поліції м. Харкова (далі ГУНП), 

Патрульної поліції тактико-оперативного реагування (далі ТОР), Поліції особливого 

призначення (далі ПОП) та Поліції діалогу перебували поблизу або прямо у місці початку 

зібрання. Групи резерву, що складалися з Національної Гвардії, знаходилися на видимій 

позиції на початку площі Свободи з боку Харківської обласної державної адміністрації. 

 Перед початком руху колони, о 14:03, поліція приступила до перекриття руху 

транспорту на проїжджій частині по вул. Сумській, формуючи кордон зі спецтранспорту 

та правоохоронців. Перед колоною їхали 3 машини патрульної поліції, за ними 3 

броньовані буси ТОРу та кілька поясів кордону з правоохоронців позаду колони. По боках 

від колон йшов кордон з 2 поясів представників/ць ГУНП, ПОПу та розпорошені по довжині 

колони поліція діалогу, а спереду та позаду – кордон з кількох поясів ТОРу, ГУНП та 

спецтранспорту.  

 На початку проведення контрзібрання поліція ніяким чином не взаємодіяла з 

контрдемонстрантами. Втім, один представник поліції діалогу та кілька представників 

ГУНП або ПОП завжди перебували поблизу під час руху контрзібрання. Коли відбулася 

спроба перекрити маршрут колони біля пам’ятника Т.Г. Шевченка, загальна кількість 

поліції по периметру збільшилась, а комунікував з контдемонстрантами патрульний 

поліцейський. Після відведення контрзібрання на тротуар, перед контредемонстрантами 

сформувався тимчасовий кордон з 15 представників ТОРу та поряд –  2 представника 

поліції діалогу; боковий кордон, що супроводжував основне зібрання, трохи ущільнився. 

Після повного проходження учасникць/ків «Маршу…», тимчасовий кордон примкнув до 

кордону в кінці колони, а контрзібрання залишилося на місці. 

 Згодом, коли учасники/ці контрзібрання стрімко рушили пішохідною частиною 

вулиці, обганяючи основне зібрання, до них примкнув рухомий кордон поліції з 15 

правоохоронців, один з яких був представником поліції діалогу.  

 Дійшовши майже до майдану Конституції, рухомий кордон знову залишив 

контрзібрання, оскільки на кінцевій локації по периметру вже очікували близько 25 

працівників ГУНП та ПОП.  

 О 14:42 поліція продовжувала перекривати дороги, коли учасниці/ки «Маршу…» 

заходили на Майдан конституції. Контрзібрання було трохи відтіснено в бік, комунікацією 

займався представник поліції діалогу. Кордон поліції між «Маршем…» та 

контрдемонстрантами був досить нещільним, особливо під час руху маршу в кінцеву 

локацію по майдану Конституції. На кінцевій точці демонстрації кількох 

контрдемонстрантів пропустили через кільце поліції до учасниць/ків зібрання, але майже 

одразу повернули назад та заборонили проходити. 

 

Епізод 1:  
 

в одному з трьох випадків, поліцейські не могли коректно пояснити, який 

захід має відбутися, казали про «Гей-парад» та акцентували увагу на 

сексуальній орієнтації: “Вы же не подумайте, мы не поддерживаем такие 

штуки, мы ж нормальные! Мы чисто по бабам”. 

 

Епізод 2:  

 
під час проведення моніторингу мали місце погрози фізичною розправою 

в адресу спостерігача та спостерігачки з боку представника Поліції 

особливого призначення: “Будешь фотографировать - дам палкой”. 

Згодом, той самий поліцейський підходив до інших спостерігач/ок і також 

забороняв себе фотографувати (Фото додаток 1, Харків). 

 

 

 



 

 20 

Епізод 3:  
після зібрання, представник ГУНП підійшов до однієї з організаторок 

«Маршу…» та поцікавився, чи є необхідність в організації супроводу та 

захисту учасникць/ків, які відчувають небезпеку. На ствердну відповідь, за три 

хвилини був організований супровід та  коридор з представників 

правоохоронних органів, у тому числі поліції діалогу.  

 

Порушення. 

 

Спостерігач/ками були помічені представники Патрульної поліції, чиє обличчя було 

повністю закритим (фото додаток 2, Харків), а також представники без належних 

розрізнювальних знаків (Фото додаток 3, Харків).  

Спостерігач/ки зафіксували також представників Патрульної поліції, що бавилися 

кийками, підкидували їх у руках та тримали у долонях. Поза тим, кийки можна було 

побачити на колінному щитку, всередині бронежилету, на зап‘ястку. (Фото додаток 4, 

Харків) 

Деякі поліцейські собаки не мали намордників. 

Хоча й спостерігач/ками відмічена злагоджена робота Поліції діалогу 

(представники/ці були присутні у достатній кількості та діяли на випередження у 

необхідних ситуаціях, крім того діяли коректно та комунікували ввічливо), однак, у декількох 

ситуаціях представникам/цям групи превентивної комунікації була властива відверта 

пасивність. 

 

Охорона здоров’я 

 

Спостерігач/ки зафіксували відсутність карети швидкої допомоги та волонтерів/ок 

Червоного Хреста, але у представників Патрульної поліції були наявні спеціальні аптечки 

та рюкзаки для надання первинної медичної допомоги.  

 

ЗМІ: 

“24” 

“Р1” 

 “5”  

“UA:СУСПІЛЬНЕ” 

“ДокХантер” 

“Єдина Нація” 

“Об’єктив”  

“ NewsOne”  

“Громадське телебачення” 

“KHARKIV Today” 

“Студ Медіа” 
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ІІІ. ЛЬВІВ 

 
 

 

ФЕМІНІСТИЧНИЙ МАРШ5 

  

 

Тривалість спостереження 

громадськими 

спостерігач/ками:  

 

 11:30 - 15:00 

 

 

  Кількість спостерігач/ок: 4  

  Тривалість зібрання: 13:00 - 14:25  

  Маршрут: площа Ринок - площа Катедральна - вулиця 

Беринди - проспект Свободи  - площа перед 

Львівською оперою - проспект Свободи - 

вулиця Беринди - площа Катедральна - 

площа Ринок  

 

  Кількість осіб на зібранні: 140  

  Кількість правоохоронців та 

військовослужбовців (без 

урахування поліції в групах 

резерву): 

 190  

                                                
5 Джерело: https://www.facebook.com/events/209643610161732/  

https://www.facebook.com/events/209643610161732/
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Гасла. 
 

Свобода, рівність, жіноча солідарність! 

Стамбульська конвенція – насильству 

превенція! 

Ні сексизму, ні капіталізму! 

Кухня і мода – це не свобода! 

Скажем НІ патріархату, фемінізм у кожну 

хату! 

Моє тіло, моє діло! 

Бунтуй, кохай, права не віддавай! 

Ні сексизму, ні секс-туризму! 

Б’є – значить сяде. 

Права жінок – права людини! 

Краса не цінність, тіло не товар! 

Рівні права без компромісів! 

Відвоюй своє тіло, щоб воно не терпіло! 

Квіти – клумбам, права – жінкам! 

Годі фарбуватись, щоб 

працевлаштуватись! 

Не бий, не знущайся, не гвалтуй, 

Стамбульську конвенцію ратифікуй! 

 

Символіка.  
 

Прапор ЛГБТІК 

Анархофеміністичні прапори 

 

Плакати, банери. 
 

«Фемінізм - наша традиційна цінність» 

«Секс- не робота, тіло - не товар. Чорний 

Стяг» 

«Права - не квіти, їх виборюють, а не 

дарують» 

«Я ж не президент, я людина серйозна» 

«Бив, бив і вбив» 

«Б'є - значить сяде» 

«Сильна, здатна, розумна» 

«Ще нам сестро-українко усміхнеться 

доля» 

«Sexist jokes are boring» 

«Борітеся-поборете» 

«Феміністка - це жінка, що говорить правду 

про своє життя» 

«Причини згвалтувань -  ̶т̶е̶м ̶н̶і̶ ̶п̶р ̶о̶в̶у ̶л̶к̶и̶, ̶ 

̶к̶о̶р ̶о̶т̶к̶і̶ ̶с̶п̶і ̶д̶н̶и ̶ц̶і̶,̶ ̶а ̶л̶к̶о̶г̶о̶л̶ь ̶  гвалтівники» 

«My favorite season is the fall of patriarchy» 

«1000 жінок в україні щороку гине від 

насильства в сім'ї» 

«Я тобі не туристичний бренд» 

«Моє тіло - моє діло» 

«Українським жінкам - гідну оплату праці» 

«Тримайся сестро» 

«Я з нею» 

«Я - людина - а не репродуктивний орган» 

«Сексист - вийди отсюда, розбійник» 

«Я не розумію чому у 2020 році про це маю 

говорити я» 

«Вона може? так вона може» 

«You are not powerless» 

«Fight like a girl» 

«Жіноча дружба - це допомогти подрузі 

піти від навсильника» 

«”No” doesnt means ask 8 more times» 

«Конвенцію у подарунок» 

«Справжня жінка повинна…(до динозавра, 

що говорить летить комета з написом 

“Фемінізм”)» 

та інші. 

 

Короткий опис дій учасниць/ків зібрання. 

 

О 12:20 групою спостерігач/ок зафіксовано початок збору організаторок та 

учасниць/ків зібрання біля Львівської міської ради на Площі Ринок. На місці вже знаходилися 

правоохоронці, спецтранспорт, а також окремі групи осіб, згодом ідентифікованих як 

учасників контрзібрання.   

О 13:15 розпочався рух колони учасниць/ків у супроводі правоохоронців та 

військовослужбовців НГУ  за маршрутом:  
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площа Ринок (вхід у Ратушу) - площа Катедральна - вулиця Беринди 

- проспект Свободи  - площа перед Львівським національним 

театром опери та балету ім. Соломії Крушельницької - проспект 

Свободи - вулиця Беринди -площа Катедральна - площа Ринок (вхід 

у Ратушу),  

 

 

О 13:40 колона повернула до Львівської міської ради на Площі Ринок.  Під час руху 

колони учасниці/ки скандували гасла, демонстрували плакати та різну символіку.  

До 14:15 біля будівлі міської ради на площі відбувалися виступи організаторок та 

учасниць/ків, після чого зібрання завершилося. Варто зазначити, що серед учасниць/ків 

спостерігач/ки зафіксували двоє дітей. Близько 14:33 поліція покинула місце проведення 

зібрання разом із спецтранспортом, а група з 6 патрульних залишилася у пасажі між 

площею Ринок і вулицею Староєврейською. 

 

Епізод 1:  

 
о 15:06 на своїй Facebook-сторінці одна із організаторок зібрання, Марта 

Чумало, повідомила, що “Щойно на вулиці Федорова мене і двох наших 

активісток у спину з криками «На х.й геть із України!!» закидали сирими 

яйцями. Дані свідків маємо. Заяву до поліції складаємо!”6  

 

Епізод 2:  

 
о 17:36 у Telegram-каналі  AVTONOM.NS було опубліковано відеозапис, де 

невідомі люди із закритими обличчями силою забирають ЛГБТІК прапор у 

групи підлітків із підписом: “Салют от соратников со Львова, вместо черного 

стяга достался цветной”. Первинний огляд відео дозволяє встановити, що 

інцидент відбувся на площі поблизу пам’ятника Тарасу Шевченку на 

проспекті Свободи. 

 

 

  

                                                
6 Джерело: https://tinyurl.com/wrh67ar 

 

https://tinyurl.com/wrh67ar
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КОНТРЗІБРАННЯ 

 

Тема, тематика контрзібрання: Марш “Проти абортів”7 

 

Кількість осіб на контрзібранні: 25-30 осіб 

Тривалість контрзібрання: 13:00 - 14:30 

 

Гасла. 
 

“Традиція. Сім'я. Порядок” 

“Ганьба!” 

“Геть ЛГБТ” 

“Аборт-це вбивство” 

“Геть фемінізм”  

“Бог. Батьківщина. Патріархат” 

 

Прапори, символіка. 
 

Традиція і порядок 

 

Плакати, банери. 
 

Банер: Марш проти абортів. Консервативний рух. Традиція і порядок. 

 

Короткий опис дій учасників/ць контрзібрання. 

 

О 12:30 група спостерігач/ок зафіксувала початок збору перших учасників контрзібрання 

біля головного входу у Ратушу на площі Ринок. Пізніше 7 представників поліції комунікації 

спілкувались з представниками/цями контрзібрання.  

О 13:00 представники/ці маршу “Проти абортів” розтягнули банер з назвою маршу та 

прапори організації. Через 15 хв колона представників контрзібрання почала рух за колоною 

представників зібрання. Під час цього 2 зібрання розмежовували 2 спецбуси поліції 

спеціального призначення та представники патрульної поліції для запобігання 

правопорушень. Незадовго після цього (13:18) на вулиці Галицькій контрзібрання згорнуло 

банер та прапори та завершило рух за колоною, припустимо завершуючи своє зібрання. 

 

Епізод 1:  

 
о 13:24, зафіксувала поверхневу перевірку 14-15 представників 

контрзібрання  на проспекті Свободи коло площі Івана Підкови за участі 7-8 

представників ГУНП  та 1 працівника ТОРу. Під час перевірки не було 

затримано нікого з учасників та не вилучено жодного предмету. 

 

О 13:29  на проспекті Свободи біля вулиці Академіка Гнатюка контрзібрання рухається 

біля  колони основного зібрання і продовжує рух до початкового місця зібрання. О 13:43 

контрзібрання повторного розтягує банер з назвою маршу та прапори організації. У цей час 

до них підходить 10 представників ТОРу, які розташовуються поблизу. Учасники/ці вигукують 

                                                
7 Джерело: https://www.facebook.com/events/251958765812305/  

https://www.facebook.com/events/251958765812305/
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гасла. Протягом подальшого часу 3 представники поліції діалогу спілкувалися з учасниками 

контрзібрання. 10 представників поліції діалогу безпосередньо знаходилися біля учасників 

маршу “Проти абортів”.  

 

Епізод 2:  
 

коли один із учасників контрзібрання вигукнув у бік учасниць Феміністичного 

маршу слова образливого змісту, а саме “Сос* ху*” - до них одразу 

підійшли працівники поліції та зробили усне зауваження. 

 

Завершення акції відбулось о 14:25. При цьому 10 представників поліції діалогу спілкувались 

з учасниками та організатором контрзібрання, після чого учасники маршу покинули площу 

Ринок. 
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ПОЛІЦІЯ НА «ФЕМІНІСТИЧНОМУ МАРШІ»  

 

 

Кількість поліції та військовослужбовців НГУ: 170 (без урахування груп резерву) 

Кількість військовослужбовців НГУ: 20 (без урахування груп резерву)  

Кількість спецтранспорту: 37 одиниць 

 

Підрозділи: 

 

Патрульні УПП у місті Львові 

Поліція особливого призначення 

УПД ГУНП у Львівській області 

Групи превентивної комунікації УПД ГУНП у Львівській області (“поліція діалогу) 

ТОР УПП у місті Львові 

Військовослужбовці Національної гвардії України  

 

Короткий опис дій правоохоронців. 

Спостерігач/ками було зафіксовано, що орієнтовно об 11:30 на площі Ринок та 

території поблизу почали вишиковуватися працівники поліції та військовослужбовці 

Національної гвардії а також спецтранспорт. Більша частина спецтранспорту знаходилася 

на прилеглій території - вулиці Галицькій, а 4 спеціальні буси із працівниками ТОР та ПОП 

розташувалися прямо на місці проведення зібрання біля Міської ради.  

На місці активно працювали представники груп превентивної комунікації, які вели 

діалог із учасниками/цями контрзібрання. Близько 13:00, коли учасники/ці контрзібрання 

розгорнули банер навпроти - збоку біля них вишикувались 7 працівників групи ТОР (у 

захисному екіпіруванні), а також 3 поліцейських із “поліції діалогу”. 

Перед початком руху колони із учасниць/ків зібрання - поліція створила живий ланцюг із 

100 працівників ПОП (у захисному екіпірування), який відгородив колону. Згодом цей ланцюг 

та 4 буси ПОП та ТОР сформували живе загородження та супроводжували колону по всьому 

маршруту. Разом з ними було зафіксовано близько 20 військовослужбовців НГУ, які 

супроводжували колону. Кілька учасників контрзібрання йшли паралельно до колони 

«Феміністичного маршу» за живим ланцюгом правоохоронців, поруч з ними постійно 

знаходилися працівники поліції. 
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Близько 13:24 на проспекті Свободи, коло площі Івана Підкови, працівники УПД ГУНП та 

ТОР провели поверхневу перевірку учасників контрзібрання, які, після згортання своїх банерів, 

обійшли квартал поблизу площі Ринок та рушили до колони Феміністичного маршу. 

Після повернення колони на площу Ринок поліція залишалася на місці у живому 

ланцюзі до 14:33, ще 15 хв після завершення зібрання. 

 

Позитивне у роботі правоохоронців. 
 

1. Операція із охорони громадського порядку на «Феміністичному марші» та 

контрзібранні була пропланована, залучені підрозділи діяли злагоджено та швидко.  

2. На місці були присутні групи поліцейських превентивної комунікації, які постійно 

реагували на будь-які конфлікти чи потенційні конфліктні ситуації, вели переговори із 

учасниками контрзібрання. 

3. Поліція відновила рух за маршрутом проведення зібрання одразу після проходження 

колони, що дозволило витримати баланс між забезпеченням свободи мирних 

зібрань та права на пересування.  

4. Спостерігач/ки відзначили відкритість правоохоронців у комунікації, сприяння роботі 

спостерігач/ок “ОЗОН”у та привітне ставлення до моніторингу свободи мирних 

зібрань. 

 

 

 

Правопорушення.  
 

Зафіксовано порушення Правил носіння однострою та ЗУ "Про Національну поліцію 

України" у тих частинах, що стосуються носіння знаків розрізнення та спеціального 

жетона, а також номерів на шоломах. Наприклад, білбша частина шоломів працівників 

ПОП або не містила номерів, або вони були приховані відігнутим козирком. Лише у 3 із 

12 співробітників “поліції діалогу” було зафіксовано жетони.  

Було зафіксовано одну особу, яка виконувала функції із координування інших 

правоохоронців, але, тим не менше, знаходилася у периметрі без форменого одягу та 

знаків розрізнення.  

Було зафіксовано одиничні висловлювання від деяких правоохоронців, які надавали 

оцінки діям організаторів/ок зібрання та контрзібрання, чи оціночні судження щодо 

тематики чи змісту зібрання, що є, у свою чергу, порушенням принципів роботи поліції, 

зокрема правил етичної поведінки поліцейських.  

 

 

Охорона здоров’я 
 

Спостерігач/ками було зафіксовано відсутність карет швидкої допомоги чи професійних 

медиків (крім медика НГУ)  у периметрі проведення зібрання чи контрзібрання. 
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Рекомендації 

 

Органам місцевого самоврядування 

 

1. Забезпечити присутність під час конфліктних мирних зібрань 

карет швидкої медичної допомоги задля оперативного надання медичної 

допомоги у разі потреби. 

 

Національній поліції України 

 

1. Забезпечити подальшу підготовку працівників поліції для їхньої 

роботи в антиконфліктних групах (групах превентивної комунікації), а також 

присутність необхідної кількості таких поліцейських під час проведення 

мирних зібрань та масових заходів. 

2. Залучати до поліції діалогу більше представниць жіночої статі, так 

як на інших мирних зібраннях було помічено, що вони ефективніше 

врегульовують конфлікти із учасниками контрзібрання, що поводять себе 

провокативно. А також під час їх роботи словесні перепалки рідше 

переходять у фізичні конфлікти. 

3. Провести роз’яснювальні бесіди із особовим складом про те, що 

під час мирних зібрань можуть використовуватись реквізити і звукове 

підсилення, оскільки законодавство не забороняє використання “не за 

призначенням” жодних предметів, що не несуть загрози іншим. 

4. Провести службову перевірку за фактом порушення 

працівниками/цями вимог закону щодо належної ідентифікації, правил 

носіння однострою та щодо відсутності жетонів на однострої, умисного 

приховування номерів на шоломах правоохоронцями, які були залучені до 

охорони громадського порядку на вищезгаданих зібраннях. 

5. Взяти під належний контроль дотримання співробітниками/цями 

Національної поліції України, що залучаються до охорони громадського 

порядку під час мирних зібрань, правил носіння однострою та ЗУ «Про 

Національну поліцію України» у тих частинах, що стосуються носіння знаків 

розрізнення та спеціального жетона. 

6. Взяти під належний контроль дотримання співробітниками/цями 

Національної поліції України, що залучаються до охорони громадського 

порядку під час мирних зібрань, ЗУ «Про Національну поліцію України» у тих 

частинах, що стосуються видимості номерів на шоломах та заборони їх 

приховування. 
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7. Проводити інформаційно-роз’яснювальну роботу серед 

особового складу щодо вимог розділу ІІ наказу МВС України від 09.11.2016 

№1179 «Про затвердження правил етичної поведінки поліцейських» (Основні 

вимоги до поведінки поліцейського). 

8. Провести службове розслідування щодо фактів погроз 

представником поліції особливого призначення ГУНП Харківської області 

громадським спостерігач/кам “ОЗОН”. 

9. Забезпечити якісним форменим одягом, взуттям та 

екіпіруванням працівників поліції, задіяним до охорони громадського 

порядку, відповідно до покладених на них функцій та можливих ускладнень 

оперативної ситуації. 

10. Поступово покращити матеріально-технічне забезпечення 

правоохоронців, що залучаються до охорони публічного порядку на мирних 

зібраннях та посприяти покращенню умов роботи на таких заходах. 

Зокрема, це може стосуватися планування графіку роботи задля 

нормалізації навантаження на особовий склад.  

11. Забезпечити належним спорядженням для носіння спеціальних 

засобів правоохоронців,  задіяних до охорони громадського порядку, 

відповідно до Інструкції з організації забезпечення, зберігання та експлуатації 

озброєння в Національній поліції України затвердженої наказом Міністра 

внутрішніх справ № 828 від 11 жовтня 2018  року. 

12. Забезпечити ретельне, об’єктивне та неупереджене 

розслідування нападів на учасниць/ків  Маршу жінок 2020 (Київ) та 

Феміністичного маршу (Львів). 

13. Належним чином кваліфікувати злочини, пов’язані з нападами, 

враховуючи тяжкість наслідків дій нападників та характер тілесних ушкоджень, 

завданих постраждалим. Врахувати мотив вчинення злочинних дій відповідно 

до статті 161 Кримінального Кодексу «Порушення рівноправності громадян 

залежно від їх расової, національної належності, релігійних переконань, 

інвалідності та за іншими ознаками» та кваліфікувати дії нападників як злочини 

на ґрунті ненависті. 

14. Поступово зменшувати присутність військових формувань під час 

охорони громадського порядку на мирних зібраннях. 
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Фотогалерея. 

Київ 
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Львів 
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Дякуємо нашим спостерігач/кам, які брали участь у 

спостереженні та уможливили створення цього звіту! 

 

Київ: 

Семен Кіпніс 

Анастасія Шелюхіна 

Уляна Щудло 

Юля Ткачик 

Віта Жигаліна 

Катя Галушка 

Альона Сильницька 

Альона Максименко 
 

Харків: 

Валерія Баклан  

Сергій Молчанов 

Тит Андреєв 

Марія Попович 

Анна Назарук 

Денис Передерій 
 

Львів: 

Роксолана Буляк 

Андріана Мриглод 

Роксолана Мриглод 

Софія Галан 
 

 

 

Звіт підготовлено групою громадського спостереження “Озон” / 

Центр Громадянських Свобод. 

 

У випадку будь-яких питань по змісту цього звіту звертайтесь на пошту 

ozon.monitoring@gmail.com 

чи на сторінці Facebook 

 https://www.facebook.com/OZON.monitoring/ 

mailto:ozon.monitoring@gmail.com
https://www.facebook.com/OZON.monitoring/
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